

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	--------------------------------	---	-----------------------------------	---

Isten veled

véderő! Halk sóhajtással mond isten hozzádot a kormány a véderőjavaslatoknak, Másképpen képzelte ezt a bécsi katonai körök magyar kirendeltsége és apostola, Khuen Héderváry gróf. Ah, milyen reményeket fűzött hozzá! Milyen elismerést várt attól, ha keresztülhajtja! S ime, most mégis lekerült a napirendről, mint haszontalan lim-lom, mint fölösleges szemét, melyet egyszerűen ki kell söpörni a törvényhozás házából.

Bizott elsősorban az ország aluszékonyágában, mely már nem bánja, akármí történik is vele. Bizott az ellenzék erélytelenségében, mely rest felvenni a harcort a kormánnyal azzal a merénylettel szemben, amelyet véderőreformnak neveznek, S mikor sem az országot nem találva aluszékonyak, sem a Justh-pártot, mint az ellenzék legharciasabb pártját nem találta erélytelennek, bizott a kánikulában, mely majd megolvasztja az erélyítés harci kedvét. Azután, mikor ez a reménye is hiábavalónak bizonyult, rakétákat bocsátott a levegőbe. Fenyegető röppentyüket, hogy az ellenzék rémüljön meg és hüljön meg benne a vér. Hirdette magáról, hogy ő nem sablanos drámairó, hanem modern. Neki olyan trükjei vannak, amelyekből elképed az ellenzék.

Mindez nem fogott. A technika tovább folyt, de azért a kormány tovább erőködött. Mint a tébolyodott, aki logikátlanul ragaszkodik fixa ideájához, keresztül akarta hajtani a véderőjavaslatokat.

S most lejárván a terminus, egyszerűen levették a napirendről a véderőjavaslatokról szóló javaslatokat, közel háromnegyed esztendeig viaskodott a kormány, amihez politikai becsületét, vagy legalább a presztizsét köttöte. Az ellenzék akarta, S most bucsut mond a kormány a véderőjavaslatoknak és sóhajtva mondja! isten veled! Rut álom volt, igaz, de legalább szét pattant, szerteoszlott.

Esetek.

Pénze van a városnak, olyan pénze, melyről még nem tudjuk, hogy mi is történik vele. A belügyminiszter ugyanis végre elhatározta magát és kiutalta a városoknak megszavazott harmadik millió koronát is és — úgy tudjuk — hogy most nincsen olyan szigorúan megszabva az a határvonal, amelyek között a törvényhatóságoknak a felosztásnál mozognia kell. Bajának az eddigi arányok szerint 10,000 korona járt volna, azonban a miniszter ezuttal 15,000 koronát utalt ki Bajának. Rendkívüli közgyűlést ezuttal nem is hívnak össze. A január 8-iki rendes közgyűlés fog a felosztás felett határozni. Ugy remélik, hogy a jövő esztendőben ezen számítási kulcs szerint 60,000 korona jut a városnak és — városi házi számítások szerint — akkor már jut a városnak is, mert — ismét városi házi számítások szerint — tisztviselői fizetések kiegészítésére 44,000 korona kell csak.

A Dökker-barakk kórház dolgában multkor iri felszólalásunkra azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlési határozatot, de a járványkórházat még sem lehetett beszerezni. Az történt ugyanis, hogy a közgyűlésnek olyan javaslatot terjesztett be a tanács, hogy szerezzenek

be 6000 korona költséggel egy ilyen barakk-kórházat. Mikor aztán a város megakartavenni a Dökker-fele barakk-kórházat, akkor sült ki, hogy nem 6000, hanem 15.000 korona az ára egy ilyen kórháznak. Hát ez egy kicsit furcsa. Hogyan, hogy nem informáltak előre az árak tekintetében?

Elérhetetlen mi nekünk az, ami más városoknál egészen természetes valami. Mi sehogyan se tudjuk keresztülvinni azt, hogy a kultuszminiszter nekünk színházépítésre szubvenciót adjon. Mindig az a válasz, hogy »nincsen fedezet«. De nem mindenhova megy ám ilyen elutasító válasz. Lám, Szolnok várososa multkor 60,000 korona szubvenciót kapott színházépítésre és most olvassuk, hogy a miniszter ezt a 60,000 koronát kiegészítette 100,000 koronára. Ugy látszik mi még mindig nem elég jól viseljük magunkat.

A jó cseléd mai napság ritka, mint a fehér holló. Ezer és ezer hibájuk van: De meg is. Akármilyen rossz az a cseléd, jobb mintha semmilyen sincsen. Mert ma már ott tartunk, hogy se jó, se rossz cseléd nem igen kapható. Igen sok az olyan facér cseléd, aki sokkal jobban megél, ha nincsen helyen, mintha helyen van. A rendőrség most is három olyan cselédet csípett el, akik nem dolgoztak, hanem szerelemből éltek. Ezeket a szerelemre berendezett cselédekét 5—5 esztendőre kitiltotta a rendőrség a város területéről.

Székely házalók járják a várost. Ki ne ismerné azokat a derék székely atyafiakat, akik különféle finom székely háziipari cikkeket árulnak. Azok a kiváló házalók ezek, akiknek szabad a vásár mindenfelé, mert ők »háziipari cikkeket« árulnak. Ők azok, akik elkérnek egy pokrócért akár 40 koronát is és odaadják akár 10 koronáért és ők azok, akik mindig nagy előszeretettel árulgatják a bécsi gyártmányu portékákat, persze — háziiparként. És végül még, ők azok, akik tulajdonképpen nem is székelyek, hanem cigányok.

SZŐRME BOÁK ÉS MUFFOK Fischer
Pál :-:
mesés olcsó áron kaphatók:
Nagy választék. Olcsó árak. Nagy választék.

Vasárnap december hó 31-én
nagy tombolával egybekötött
SZILVESZTER-ESTÉLY
a Nemzeti Szállóban. Beléptidij nincs.

Ugy jut mindez eszünkbe, hogy most is itt járt egy csapat ilyen székely-cigány, azután összemaradtak, bevitték őket a rendőrséghez, ahol aztán meg lehetett volna győződni, hogy az egész háziiparosdi tulajdonképpen svindli. A gyolcsos tót gyolcsa, a bosnyák pipája-bicskója meggyása, a székelyre hamisított cigány pokróca zsebkendője megannyi bécsi gyártmány és ezek mind kiváltságos jogokat csinálnak konkurenciát a — magyar iparnak.

Becsúzták az iskolákat a vörheny-járvány miatt, mire a vörheny úgy megijedt, hogy egyszerre alább hagyott a pusztításával. Örvedetesen konstatálhatjuk, hogy a rendőrségnél levő nyilvántartási könyvben jóval kevesebb a skarlát eset bejelentése, mint 20-ika előtt. De azért nem kell valami nagyon örvendeznünk. Felváltotta már más nyavalya. Most a kanyaró kezd veszedelmesen terjedni.

Ragályos betegségekkel az idén különben is alaposan meg volt verve a város. 1910-ben 189 ragályos betegség volt bejelentve a rendőrségnél. 1911-ben több mint kétszerannyi: 426. Ezek közül 200 volt vörheny, A másik 226 megoszlik kanyaró, difterittsz, tifusz, verhas és trachoma között.

— Megemlítjük még, hogy december 20-tól máig, tehát egy hét alatt összesen 4 vörheny esetet jelentettek be.

A Leányegylet mulatsága.

Karácsony másnapjának estéjén, mint minden esztendőben, úgy ezidén is megtartotta a »Bajai Jótékonycéli Leányegylet« hagyományos mulatságát. Amint leszálolt az est homálya kigyultak a Nemzeti Szálló nagy termének csillárjai és a közönség ha nem is valami túl nagy számban — gyülekezni kezdett. Egmásután robotgat a fiakerrek az az elegáns estélyi toilettés hölgyekkel és frakkos urakkal a Nemzeti-hez és végül — úgy ahogy — meg is telt a nagy terem.

Nem tulsokan voltak a Leányegylet mulatságán. De azok, akik nem bánták meg, mert igazán művelzetben részesültek.

A »Leányegylet« vigalmi bizottsága ezuttal hangversennyel kapcsolta össze az ezidei táncmulatságát. Elhozott két jó nevű muzsikust: Fiedler Walter gordonka művészt és Meák Gyula zongora művészt és fűzzük mindjárt hozzá, hogy mindketten ki is elégtették a közönséget. A hallgatóság igaz gyönyörűséggel élvezte Fiedler Walter szép játékát. Nem kevésbé művészi volt Meák Gyulának zongora játéka is Mindkettőjük sok-sok tapsot kapott a hálás publikumtól.

Az egyes előadott számok nagy tetszést arattak.

Hangverseny után táncra perdültek a párok és még a hajnali szürkület is itt találta a mulatni vágyó ifjúságot. A mulatságnak tulajdonképpen célja az volt — mint eddig,

is, — hogy jusson a jótékonyosság oltárára. Ugy tudjuk, hogy ez a cél el is érte. Dacára annak, hogy a hangverseny kevésbé volt látogatott, mint más esztendőben, mégis jutott az egyesület nemes céljaira.

Telefonhírek.

Budapest, 1911. december 28.

A delegáció.

Ma tartotta a magyar delegáció alakuló ülését, amelyen megválasztották elnökké Láng Lajost, alelnökké Zichy Ágostont Láng Lajos az elnöki szék elfoglalásánál örömeinek ad kifejezést, hogy a király kiheverte legutóbbi betegségét és most már teljesen egészséges. — Báró Burrián benyújtja a 4 hónapos közös öltösvetési provizoriumot. — Ezután ülést tartott a négyes albizottság, amelyen ismertették a külügyi helyzetet.

Richlicky Zoltán

a bankcsaló teljesen felgyógyult a betegségéből és ma átszállították az ügyészség fogházába. Richlicky kijelentette, hogy tudja, hogy megérdemli a büntetést, amelynek letöltése után új élethez akar kezdeni. A családjáról azonban nem akar semmit sem tudni, mert annak az áldozata.

A berlini tömeges mérgezési

esetből kifolyólag a halottak száma már 36-ra szaporodott fel és még 70 a betegek száma, akik közül szintén sokan fognak meghalni. Azt a haltereskedést, ahonnan a mérges halak kikerültek, a rendőrség lecsukta, a kereskedőt letartóztatta

NAPIHIREK.



Az új esztendő első mulatsága, amint már megirtuk a január 6-án megtartandó sportbál lesz. A pár éve fenálló B. S. E. értesülésünk szerint a farsangban az eddigieknél is nagyobb sikert ambicionál. Erre vall a felfogásban és kivitelben teljesen új színpadi díszlet, a mű-

vészileg kiállított meghívó, mely izléses voltával, modern megrajzolásával a legkényesebb igényeket is kielégíti, nem is szólva a pompás francia bohózatról, melynek előadására legkiválóbb bajai műkedvelőink vállalkoztak, akiknek szereplése élvezetes estélyre nyújt kilátást. A darabhoz készült öltözékek, valamint a díszes színpadi butorzat meglepően csinosak.

A »Bajai Közlöny« e heti száma a közbe esett több ünnep-nap miatt elmaradt.

Árverés. A »Bajai Ipartestület«-nél f. évi december hó 31-én d. e. 10 órakor az 1912. évben megjelenő újságok el lesznek árverezve. Az Elnökség.

Tüzek. A karácsonyi ünnepek alatt kétszer is munkába kellett állania a tűzoltóságnak. A szent estén Páncsics Illés Pacsirta-u. 24. számú háza gyulladt ki és égett le teljesen, kedden éjszaka pedig Nagy János papucsos Flórián-utcai házában tetőzete gyulladt ki. Ez is leégett. A tűz oka ismeretlen.

Lovas csónováz. Drescher Gyula fűszer- és vasnagykereskedő építtet a Kossuth Lajos-utcában egy emeletes raktárhelyiséget. A épület most már tető alatt van. Most értesülünk arról, hogy amikor az épület alapjait ásták, a munkások több ember csontváza bukkantak. Egyik munkás azt állítja, hogy az ember csontváz mellett jó csontvázat is talált, de mivelhogy nem volt utban, hát otthagya. Ha ez igaz, akkor a Kossuth Lajos-utca helyén valamikor ősrégi magyar temető lehetett. Szerkesztői üzenet helyett itt intézzük el azt a levelező lapot, amelyben valaki azt kérdi, hogy miért nincsen a barátok templomának tornyán óra? Ugyan kérem, ne sajnálja ezt! Nem eléggé konfundálják a meglévő toronyórák a város polgárságát. Éppen tegnap történt meg, hogy az egyik egynegyedet ütött és öt percre rá már öt órát vert a másik. Mit csinálnánk, ha mindennek megafolására tizenegyet verne ugyanakkor a barátok órája. Hadd bámuljon csak le vakon a barátok tornya. Inkább semmi, mint egy bolondul mutató és ütő óra. Jobb így.

Családi perpatvar. O. Mátyás kövezőmester és az ipa, K. Fábán között már régebben van valami nézeteltérés. Többször volt már ipa és vő között veszekedés. O. karácsony előtt kiment az ipának a tanyájára, hogy az ipával való ügyét elintézzze. Puska volt a vállán, úgy állított be K. Fábánhoz. Itt, ahelyett, hogy kibékültek volna, még jobban összezördültek és O. kezében elszűrt a fegyver. Baja senkinek se esett, de azért K. Fábán megtette a veje ellen a csendőrségnél a feljelentést.

A Leányegylet mulatságára, illetve hangversenyére a zongorát szíveségből Kovács Sándor szegedi zongorakereskedő szállította teljesen ingyen, minden költségtől mentesen. — Itt emlíjük meg, hogy Meák Gyula zongoraművész nem tiszteletdíjért, hanem



Az állandóan melegítő
„METEOR“
KÁLYHÁK
 a legjobbak és leg-
 tökéletesebbek!
 Kevés fűtőanyag, nagy fűtő-
 képesség!



Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak!
 Kapható úgy egyszerűbb, mint díszesebb kivitelben!
 Sddig 700,000 darab van forgalomban. Minden eredeti „Meteor“ kettős csillag védjeggyel van ellátva.

Óvakodjunk tehát az értéktelen utánzatoktól!
Eredeti METEOR kályhák Baján csakis:

Drescher Gyula
 kereskedésében kaphatók.

szívességéből vett részt a hangversenyen. Fiedler csellóművész tiszteletdíja pedig jóval kevesebb volt, mint amennyiről beszélnek. Nevezetesen vannak olyanok, akik azt akarják elhitetni, hogy Fiedler 500 koronát kapott. Ez tévedés.

Szurkálás. A karácsonyi ünnepek alatt nagy verekedés volt egyik kiscsávolyi korcsmában. Öt ember kapott többé-kevésbbé súlyos sérülést. Közülük egyet a városi kórházban ápolnak.

A részeg ember szórakozása. Hubert Antal Bácsalmáson arról volt híres, hogy nagyon szerette a szeszes italokat. Ez volt az egyetlen szerelem, amelyhez Hubert hű volt. Naponta leitta magát. Ilyen delirumos állapotában azzal szórakozott, hogy feleségét állandóan véresre verte. Az asszony, hogy elkerülje a részeges férj brutálitását, a szomszédokban lakó Kellner Ádám lakására szökött. Tegnap délután ismét részegen ment haza Hubert, s mert nem találta otthon feleségét, átment Hubertékhez. Az előrelátó asszony azonban most máshová menekült férje elől. Hubert ekkor nekiesett Kellnernek és az öreg embert botjával véresre verte. Hubert ellen az eljárás magánlakértés és súlyos testisértes miatt megindult.

Lelkészi állás Borotán. A nemrég községgé alakult Borota, mely egyháziilag Rémshez tartozott, most elhatározta, hogy önálló r. k. lelkészi állást szervez. Erre a célra a kinevezendő plébánosnak évi 600 korona törzsfizetést szavazott meg. Azonkívül az építendő plébánialakhoz 10 éven át évi 400 koronával járul hozzá. A vármegye ezt a határozatot jóváhagyta. Mint értesülünk, a plébánosi állásra kinevezték a bátmonostori plébánost.

Késsel kierőszakolt szerelem. Lyika György mélykúti lakos évekkal ezelőtt már szerelmes volt Tóth Arvai Erzsébetbe. Lyikának nem volt szerencséje a szerelemben, mert a Mikó Menyhért odavaló gazdálkodó felesége lett. A pörüljárt szerelmes elhatározta, hogy Mikónét akármilyen módon is magáévá teszi. A szép szavak és más csábító ajánlatok azonban teljesen kárba veszttek, úgy hogy Lyika most már erőszakos eszközökhöz folyamodott. Tegnap délután Mikó bejött Szabadkára, hogy ott vásárolja be az újévi vásárhat. Azalatt Lyika elment Mikó lakására azzal a fondorlattal, hogy őt a férj kérte meg, hogy üzenetet vigyen feleségének. Mikor a szobába jutott, kést rántott elő és azt Mikóné mellé szegve, arra kényszerítette, hogy övé legyen. A késsel kierőszakolt pásztoróra után hazament, ahova Mikóné feljelentésére a csendőrök mentek érte. A szerencsétlen asszony a rémülettől szívbjait kapott s valószínűleg kórházba kell szállítani.

Bérlét. A gőzfürdőben január hó elsejétől kezdve 50 darab, a családtagokra is átruházható gőzfürdőjegy 30 koronáért váltható. Korlátlan fürdőre jogosító bérlét a fürdőpénztár-

Rum, likőr készítése házilag 100, 200 percentnyi megtakarítás. 50 fillér egy adag legfinomabb rum kivonat, vagy likőr-kivonat bármelyike. Használati utasítások és prospektusok ingyen, bárkinek díjlanul rendelkezésére állanak. Kapható egyedül **Gyarmati Emil** gyógytárában Baján.

Polgári Olvasó Egyesület saját helyiségében Szilveszter-estélyt tombolával és táncal rendez, melyre az Egyesület tagjait és barátait tisztelettel meghívja. Személy-jegy 1 kor., család-jegy 2 korona. Minden jegyhez kettő, illetve három tombolajegy adatik. Zeneét Rácz Józsa cigányzenekara szolgáltatja. Kezdeté fél 9 órakor. A rendezőség.

Nagy Szilveszter-Estély a **BARÁNY SZÁLLODA** éttermében. Tombola. Halpaprikás, malacsült stb. **HORVÁTH JÁNOS** vendéglős.

Szerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

REGÉNY.

Emberek.

Ita: Szabó Miklós.

45.

(Folytatás.)

Elkészt!

Amikor ziháló mellet, bejelentés nélkül, tárlalomra benyitott az egyik szobába ott fájdalmas zokogás hangjai fogadták. Nóra és édesanyja a szoba közepén, egy asztal mellett állottak és hangosan zokogtak.

A miniszter megmerevedett holtteste egy kevereten feküdt s három komoly arcu orvosprofesszort foglalatoskodott körülötte. Éppen akkor szólalt meg egyikük:

— Vége... Agyszélhűdés... Megölték a mai nap izgalmai...

Emil görcsösen felzogott.

Az özvegy miniszterné ijedten tekintett fel az ismerős hangra. Megismerte Emilt. S viszszafojtóhatatlanul kitört belőle a felháborodás:

— Gyilkos! Még ide merészkedik?!... Takarodjék!

Emil egy pillanatra visszahökken. Aztán nemes daccal, csöndesen megszólalt:

— Ebben a pillanatban ön semmivel sem bánthat meg engem...

Azzal hangtalanul odahullott a keveret mellé és édesapjának jéghideg kezét elárasztotta a megbocsájtás szent csókjaival...

— Komédiás! — sziszegte Horoghné.

Emil nem hallotta ezt. Lassan felemelkedett és Nórához fordult. Ezenkedő pillantással nézett a leányra...

Nóra előbb édesanyjának szigorú arcát figyelte. S mikor az eltorzult vonásokból engedhetetlen gyűlöletet látott Emil felé áradni,

oem mert megszólalni. Elfordult és fuldokló zokogással bele omlott egy közeli karszékbe.

— Nóra, édes Nóráim! — esengett Emil.

Semmi válasz.

— Takarodjék! — sikoltotta most a miniszterné — mert az inasommal dobatom ki, ha nem megy...

S elszántan megrántotta a csöngető zsinórját.

Emil büszke alakja kiegyenesedett erre a hiszterikus kitérésre; de uralkodott magán. Szótlanul indult az ajtó felé. Onnan még egyszer visszanézett és éles szemével felfogta Nórának utolsó, szerelmes megbocsájtó tekintetét...

Aztán fájdalmas lemondással átszédült a küszöbön...

(Folytatás következik.)

Ujévre

ajándéknak

a legalkalmasabb és legcélszerűbb

Varrógép,

Grammofon,

Kerékpár.

Ezeknek jóságáért és tartósságáért a legmesszebbmenő szavatosságot vállalok. Meglepő olcsó árak Kedvező fizetési feltételek.

Tessék meggyőződni.

Kitűnő tisztelettel

Fränkl Ignác

mechanikus

Budapesti-ut 15. szám a.

A technika csodája.

A világon a legjobbnak bizonyult

Távgyújtó gázhoz

egy gombnyomás által meggyújtható bármilyen távolságról és eloltható.

Gázömlés teljesen kizárva.

Megtekinthető bármikor működésben üzletben, ahol mindennemű elektrétechnikai és mechanikai munkák szakszerűen és pontosan végeztenek.

Teljes tisztelettel

Fränkl Ignác mechanikus

ÁLLANDÓ

← BUTORKIÁLLÍTÁS →

Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű **fa- és kárpitos butorait** meglepő kedvezményes ár és fizetési feltételek mellett. Diszítéceket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszám 84.

Müncheni export Maláta gyógy-sör

a leghirnevesebb egyetemi tanárak által javalva, mint hatásos szer vérszegénység, idegesség, emésztési zavarok, álmatlanság és gyöngesség ellen; továbbá ajánlva van lábadozóknak és különösen szoptató nőknek.

Müncheni export Maláta gyógy-sör 1 palack . 60 fillér.

Üres üvegek 10 fillérért vétetnek vissza.

10 üvegen felüli rendelések házhoz szállítatnak

Kizárólag kapható STAMPFL JENŐ CEGNÉL.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfurt ártézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kéty, Tauszk, Rigler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: **STAMPFL JENŐ fűszerkereskedésében.**

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja! 1904. St. Louis Grand Prix.



Legyen mindennapi italod!

Természetes hydrocarbonátos ásványvíz forrás, mely szénsavval telítettik. Az emésztést elősegítő pompás asztali víz.

Telefon 81. sz.

Főraktár Baja és vidéke részére:

Telefon 81. sz.

Stampfl Jenő fűszerkereskedő cégénél Baja.

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók.

A Kristály ásványvíz árai: ½ liter 36 fill. 1 liter 46 fill. 1½ liter 56 fill.

Üres üvegek visszavételnek: ½ literes 12 fill., 1 literes 16 fill., 1½ literes 20 fillérért

Miért nincs az idén Baranyában kolera?

Mert mindenütt a közkedveltségű

pécsi tettyei kristálytisza üdítő és borvizet

itták, mely nemcsak a legolcsóbb hanem a legkellemesebb ízű asztali víz. — Óvszer fertőző betegségek ellen!

Főraktár: I. F. J. CSERBA GYÖRGY fűszerüzletében.

Ára palack cserével: ½ liter 18 fillér. — 1 liter 24 fillér.

1½ liter 32 fillér.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjának

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálog kölcsönöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozása alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Üzlet megnagyobbítás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a Budapesti-uton levő

mechanikai üzletemet tetemesen kibővítettem, nagyobb árukészlettel láttam el.

Állandóan nagy raktárt tartok kitűnő ipari és családi varrógépekből, eredeti francia gramofonokból, valamint óriási választékot gramofonlemezekből.

Kedvező fizetési feltételek.

A nagyérdemű közönség szíves partfogását kéri

kitűnő tisztelettel

Fránkl Ignác
mechanikus.

MAGYAR LENCSE

Jó főllő

literenként 13 krajcárért kapható Bende utca 3. sz. (A Központi Szálloda hátsó kapuja mellett)

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.